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Πατριαρχείο Μόσχας

Κατάθεση θεμελίου λίθου του Ιερού Ναού Τιμίου και
Ζωοποιού Σταυρού στο Ερεβάν της Αρμενίας
Στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψης του στην Αρμενία, στις 18 Μαρτίου 2010, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος κατέθεσε τον θεμέλιο λίθο για την
ανέγερση του ρωσικού Ιερού Ναού Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στην περιοχή Σενγκαβίτ της
αρμενικής πρωτεύουσας.

Στην επίσημη τελετή επίσης παρέστησαν ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των
Αρμενίων Καρεκίν Β΄, κληρικοί της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, μέλη της ρωσικής
εκκλησιαστικής αποστολής: ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαίρων, ο καθηγούμενος της Λαύρας του
Αγίου Σεργίου Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Διευθυντής της Γραμματείας του
Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
για πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ καθώς και
ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας της Αγίας Σκέπης πρωθιερέας Αρσένιος Γρηγοριάν, ο
Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αρμενία κ. Β. Κοβαλένκο, Ρώσοι διπλωμάτες και
ορθόδοξοι χριστιανοί της Αρμενίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ανέγνωσε το σχετικό πιστοποιητικό της κατάθεσης
θεμελίου λίθου.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε στους παρόντες, τονίζοντας
ότι στα πλαίσια του μελλοντικού ναού θα λειτουργεί η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αρμενία.

«Η απόφαση για την ανέγερση του ρωσικού Ορθόδοξου Ιερού Ναού στο Ερεβάν και αντίστοιχα του
αρμενικού στη Μόσχα ελήφθη κατόπιν συνεννόησης μεταξύ Εσάς και του μακαριστού Πατριάρχη
Αλεξίου Β΄», είπε απευθυνόμενος στον Καθολικό πάντων των Αρμενίων ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Είναι σημαντικό ότι και οι δυο Ναοί θα αφιερωθούν στον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου, ο οποίος
ανέκαθεν τόσο πολύ ευλαβείται στην Αρμενία, πράγμα το οποίο επιβεβαιώνεται από την παρουσία
πολλών λίθινων σταυρών «χατσκάρ» στη χώρα», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Στη συνέχεια ο Ύπατος Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ χαιρέτησε
τον Πατριάρχη Κύριλλο και όλους τους παρευρισκόμενους.



«Σε αυτό το ωραίο τόπο θα υψωθεί ένα ιερό προσκύνημα, όπου συνερχόμενοι θα λαμβάνουν ευλογία
και χάρη όχι μόνο οι Ρώσοι, αλλά και οι Ουκρανοί, οι Λευκορώσοι, οι Έλληνες και άλλοι ορθόδοξοι
λαοί. Οι εκκλησίες που χτίζονται στα ιερά χώματα της Αρμενίας και της Ρωσίας συμβολίζουν την
μακραίωνη φιλία των δυο λαών, η οποία είναι επισφραγισμένη με πνεύμα αδελφικής συνεργασίας»,
ανέφερε ο Καθολικός Καρεκίν Β΄.

Τέλος, ο Προκαθήμενος της Αρμενικής Εκκλησίας απευθύνθηκε και στους ορθοδόξους πιστούς:
«Υψώνουμε τις προσευχές μας στον Ύψιστο ώστε να αυξηθούν τα αγαθά σας έργα για το καλό της
Εκκλησίας, να μείνετε πιστά τέκνα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ταυτόχρονα αντάξιοι
πολίτες της Δημοκρατίας της Αρμενίας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57579/
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